



## 标题新闻

香港金管局总裁：资金流出港元体系不代表撤离香港

香港 GDP 止跌回升 机构预测全年经济增 3.6%

澳门举办“五一”国际劳动节大会

澳门：“五一”假期客如潮

台湾劳动党等举行“五一”游行 控诉民进党当局执政无能

台湾少年枪击案背后主使落网！祸起黑帮 900 万地下汇兑纠纷



## 香港警方为企业提供网络安全服务

华夏早报香港讯（记者 向垣洪）香港数码港网络漏洞检测服务初创公司 Cyberbay 与香港警务处 3 日宣布合办“狩网运动”，希望提升香港企业的网络安全防御能力，维护香港的网络安全。

据悉，“狩网运动”将于今年 6 月及 7 月进行，将通过发展由公私营机构组成的网络安全资源共享平台，为香港中小企业和数码初创提供免费网络安全漏洞测试、网络安全报告及一对一专业网络安全咨询。主办方表示，希望这次运

动能凝聚香港专才的力量和资源，并鼓励和支持新一代投身网络安全工作，让他们能通过正规渠道，通报漏洞，防止黑客攻击，提升香港企业的网络安全防御能力，维护香港的网络安全。

香港警务处网络安全及科技罪案调查科署理总警司林焯豪引述相关数据指出，2023 年首两个月香港录得的科技罪案数字为 4510 宗，相比去年同期增加超过五成。他表示，黑客的攻击手段日新月异，无论是个人还是企业的电脑系统，都

不能忽略软件及系统持续更新的重要性，否则很容易导致黑客有机可乘。

Cyberbay 行政总裁及联合创始人简培钦介绍，参与是次活动的公司可免费获得 5000 港元的奖金预算，并在活动专属平台上推出“悬赏任务”，而拥有相关资历的专才则会被归为“赏金猎人”，为有关公司测试、找出网络安全漏洞并产出报告。其后，有关企业可购买网络漏洞报告并支付赏金，并免费与网络安全方案供应商进行一对一咨询。

## 香港法定最低工资 5 月 1 日起调升至每小时 40 港元

华夏早报香港讯（记者 董哲）香港特区政府 5 月 1 日公布，即日起法定最低工资水平由每小时 37.5 港元调升至每小时 40 港元。

据公布，雇员无论是月薪、日薪、时薪、件薪、长工、临时工、全职或兼职等，也不论是否属于连续性合约受雇，均受到法定最低工资的保障。但法定最低工资不适用于留宿家庭佣工、《最低工资条例》订明的实习学员和工作经验学员以及《雇佣条例》不适用的人士。

残疾雇员同样受到法定最低工资的保障，《最低工资条例》亦提供特别安排，让他们可选择进行生产能力的评估，厘定其应获得不低于法定最低工资的薪酬或收取按生产能力厘定的工资。



## 香港通过本届政府首份财政预算案

华夏早报香港讯（记者 罗明荣）香港特区立法会 3 日三读通过涉及本届特区政府首份财政预算案的《2023 年拨款条例草案》。特区政府财政司司长陈茂波表示，这份预算案聚焦支援市民，也以支持消费的方式巩固复苏力度。

立法会会议上，多位特区政府官员围绕财政预算案相关措施，针对性地回应议员的提问和关注。最终，拨款条例草案以 82 票赞成、1 票弃权获得

通过。

陈茂波对立法会通过草案表示欢迎，并感谢议员的支持，让财政预算案的各项措施得以尽快推出。他会后会见传媒时表示，今年是香港全面复常，恢复与内地和国际往来的一年，也是经济复苏的初始之年。预算案除了聚焦继续支援市民外，也在经济复苏初期通过支持消费的方式巩固复苏力度。

陈茂波指出，过去几个月，香港全面“通关”后接待了很

多国际和內地的团体和商务代表，整体气氛积极。过去 3 年多遭遇新冠疫情，香港与外界比较隔绝，导致很多人不了解香港的情况，他希望人们多到香港亲身体验，便可知香港非常蓬勃及具有活力，除旅游之外也是做生意的好地方。

财政预算案预测今年香港经济增长 3.5% 至 5.5%，陈茂波表示，特区政府经济顾问正作检视并会在 5 月中公布更新后的预测。



## 内地赴澳劳务人员为澳门建设添砖加瓦

华夏早报澳门讯（记者 齐明利）1979 年内地首批劳务人员到澳门工作。四十多年来，内地劳务人员在澳门从事建筑、清洁、保安等多行业的工作，多领域助力澳门经济发展和民生福祉，支撑了这座城市的车水马龙、万家灯火。

吴光阳的工作是为澳门半岛和氹仔间的第四座跨海大桥主体提供有力支撑。他说：“海上桥面需要大跨度架设钢梁，支架最重要的作用是为钢梁架设提供支点，保证它能分段架设并焊接成联。”他和团队一

直处于争分夺秒的状态，24 小时三班倒确保架梁支架能够顺利按节点完成。

采访结束时正值下午五点多。“现在应该正是堵车的高峰期。”吴光阳说，最希望看到大桥通车后每天车来车往，为其他三座桥梁的运力“解压”。

“这样我感受和同事们实实在在地为澳门做了工作，为澳门民众提供了生活便利。”他说。

“我和澳门一起成长。”湖北麻城人方玲说，她在澳门的岁月见证了澳门近年来日新

月异的变化。

2015 年，方玲来到怡信清洁服务有限公司工作，被委派到澳门最大的公立医院——仁伯爵综合医院从事清洁工作。她和同事们是医院系统运转的“幕后天使”：医护人员换下的口罩、病人用过的输液器等医疗垃圾，都由他们消毒处理。

2022 年 6 月中旬，澳门发生严重的新冠疫情。方玲等清洁工人也和医护人员一样临危受命，冲在一线。“接到通知后，我们凌晨四点就赶到医院备战疫情。”她说。



## 台湾民众抗议美国军火商来台兜售战争

华夏早报台北讯（记者 王芳）由美国 25 家军火商组成的代表团日前窜访台湾，并于 5 月 3 日上午与民进党当局在台北国际会议中心举行所谓“美台防务产业论坛”。台湾数十个政党团体和各界民众当天聚集在论坛举办地附近，抗议美国军火商来台兜售战争，强烈谴责民进党当局“倚美谋独”、为谋一党政治私利而出卖岛内人民利益。

两岸和平发展论坛召集人、台湾劳动党主席吴荣元表示，民进党当局引狼入室，请美国 25 家军火商来台，呼应美国整体的“毁台”“害台”政策，要把台湾打造成跟大陆对抗的军火库和军事基地，使战争危机迫在眉睫。台湾人民有权拒绝战争，台海和平需要两岸的中国人共同维护。

台湾统一联盟党主席威嘉林指出，美国为维持其全球霸

权，遏制中国大陆崛起，转嫁美国内部矛盾，不断拱火台湾。大家站出来就是要代表台湾沉默的大多数，反对引进军火贩子制造战争。

《观察》杂志发行人纪欣表示，近年来，美国打台湾牌完全不收手，越来越过分，企图将台湾变成弹药库。台湾民众的纳税钱不应该被民进党当局用来购买军火，台湾的子弟不应该走入战场。